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Ирина и Оксана – подруги, и объединила их вода. Пять лет назад они познакомились на спартакиаде в Тынде, стали общаться, и теперь в амурской команде любителей плавания в холодной воде их воспринимают неотъемлемо друг от друга. 

  

Оксана Веклич, 31 год, дизайнер по интерьерам: 

  

- Первый раз в  Зею мы вошли 14 мая 2007 года, температура воды тогда была всего девять градусов. Ощущения оказались удивительными и странными. Мы, профессионально занимаясь плаванием еще со школы,  плавали только в бассейне, где чисто и относительно тепло, а здесь - вода темная, даже рук не видно, холодно, хотелось выпрыгнуть и больше в реку не заходить. Нас трясло, но нам сказали: «А вы попробуйте еще раз окунуться, ведь главное - преодолеть себя». О том, что мы заболеем, даже не думалось, очевидно, для организма это стало такой встряской, что ему было не до болезней. 

  

В сентябре мы поехали с командой «Аквайс-спорт» на Енисей, там температура воды была семь градусов, затем участвовали в соревнованиях «Зейская миля» в середине октября. А в прорубь я окунулась только год назад, на Крещение, так что мы еще новички в зимнем плавании. Но без этого уже не можем, хотя, честно признаться, я до сих пор боюсь заходить в холодную воду, хотя мерзну меньше, чем Ирина, и могу дольше ее пробыть в воде. 

  

Ирина Ланкина, 34 года, сервис-менеджер: 

  

- Александр Брылин, руководитель федерации «Аквайс-спорт», присмотрел нас с Оксаной в бассейне Белогорья, куда мы часто ездили плавать. Тогда думали:  какие-то странные мужчины, все время смотрят на нас, как будто оценивают. А потом  разговорились, и нам предложили участвовать в заплыве от Албазино до Благовещенска. Мы - девчонки сговорчивые, быстро согласились, хотя в открытой воде раньше не плавали, но было же интересно попробовать. А в этом году второй большой заплыв состоялся по маршруту Благовещенск – Хабаровск, в нем участвовало всего три женщины, в их числе мы с Оксаной. 

  

Наверное, по натуре мы авантюристки, ведь плавание в холодной воде - это стресс для организма. Но ощущения такие, что хочется пережить их снова и снова:  после  проруби испытываешь такое же опьянение, как и от алкоголя. И неправда, если кто-то говорит, что не мерзнет. Так заявляют в основном мужчины, которые не хотят показывать свою слабость. А мы – женщины, и потому честно признаемся: от холода даже дыхание перехватывает. Отсюда и страх. 

  

Я недавно вернулась из Владивостока, где проходило первенство этого города по плаванию в холодной воде. Был штормовой ветер, температура воды минус два градуса – она замерзала буквально на глазах. После заплыва зашла в раздевалку и чувствую, что мне почему-то больно. Снимаю купальник, а у меня ледяной панцирь на животе. Но зато в январском море я испытала какие-то новые  ощущения - морская вода воспринималась совсем по-другому, чем речная в нашей Зее. 

  

Удивительно, но в семьях Ланкиной и Веклич больше никто не занимается моржеванием.  Мужья не решаются последовать примеру жен, а рассудительная 10-летняя дочка Ирины даже как-то сказала: «Нет, мама, я с тобой не пойду. Я ведь не такая сумасшедшая, как ты!»  А Ирина и Оксана уже не могут без ледяной воды, которая дает им сумасшедший заряд энергии. Но к своим занятиям они относятся без фанатизма и в отличие от других спортсменов федерации «Аквайс-спорт», ведущих исключительно здоровый образ жизни,  могут  позволить себе бокал шампанского на Новый год или на день рождения. И это совсем не мешает той же Оксане Веклич через несколько дней отправиться вместе со сборной области в Словению на чемпионат мира по плаванию в холодной воде. 

  

- С пятнадцати лет у меня был хронический бронхит, и два-три раза в год по месяцу-полтора я непрерывно кашляла. Не скажу, что сейчас   полностью вылечилась, но бронхит меня мучает реже,  - говорит Оксана. –  Я знаю немало случаев, когда простуду лечили купанием в ледяной воде. Главное, не думать, что заболеешь, и тогда тебе ничего не страшно. 

  

Анна Азанова. 


