Автор – исполнитель, музыкант и аранжировщик. Владеет гитарой, роялем.  

Жанры: романс, лирические баллады, гитарный джаз, блюз, рок-н-ролл, софт-рок, поп,

 гитарный рок, кантри, бардовская песня и поп-музыка. 
 Родился в городе  Хилок Читинской области 1980 г.
Свою карьеру начал в 1996 году.
Лауреат фестивалей ФПС России (Москва 1999), фестиваля 200-летию МВД
России  (Благовещенск 2001), VII Дальневосточного конкурса молодых исполнителей

эстрадной песни и танца «Звёзды Амура» (Хабаровск 2001), Диплом городского 

фестиваля «Молодые голоса» (Благовещенск 2001),
Диплом 1-го Всероссийского конкурса артистов эстрады (Москва 2003), и многих

других.

Образование: средне-специальное, Музыкально-педагогический колледж,

Амурское областное училище культуры, годовые курсы 
 Александр родился в семье сотрудников милиции. В Благовещенск его семья переехала вслед за родителями по материнской линии в 1988 году. 
 Здесь Александр перешёл во 2 класс 17 школы, а в третий класс он уже пошёл в школу 16. которую и закончил, проучившись 11 классов. Учителя видели в нём скромного, тихого ребёнка.  У него было мало друзей, но те, с кем он дружил, знают, что он был не таким как все. 
Он учился хорошо, хотя и не был отличником. Был очень мечтательным, но в тоже время серьёзным.  В старших классах из-за привычки одевать пиджаки в отличие от сверстников, его воспринимали на пару лет старше. Особенно те, кто его не знал. 
Родители видели в нём продолжателя своей профессии. Но видимо сыграли гены родных. И его потянуло в творчество. Дед играл на гармошке, бабушка пела в молодости. Родители тоже по работе были частенько задействованы в самодеятельности, тётя пела и писала стихи. Вот, наверно, это и повлияло.
И вот 19 февраля 1996 года Александр впервые взял листок и ручку и написал первую песню.
Конечно, никто тогда не воспринял это всерьёз. Подумаешь, мы тоже в юности писали стихи о любви и о многом другом. Но у Саши всё это было связано ещё с гитарой. За пару месяцев до этого он стал заниматься на гитаре с помощью отца, правда, это была семиструнная гитара, но Александр очень быстро освоил несколько аккордов и пытался напевать стихи Есенина, Пушкина под придуманную мелодию, ну и песни Высоцкого, которым увлекался отец. 
С голосом тогда было не всё гладко. Он дрожал, где-то был не совсем устойчив, с музыкальной точки зрения, но всё же в нём была какая-то уверенность. 
В школе, когда учителя узнали о его внезапно проснувшемся таланте, то очень удивились и его классный руководитель, Зинаида Ивановна попросила его спеть на одном из школьных вечеров, это был конкурс "Школьная весна". Александр согласился и после этого уже решил никогда не расставаться со сценой.


19 февраля этого года отметил свой творческий юбилей в одном из концертных залов нашего города, событие освещали многие местные ТВ-каналы и газеты. Концерт прошёл на отлично. 

За свою деятельность он выступал в разных аудиториях, возраст его слушателей - от 5 до 80 лет. Люди разных профессий, национальностей, взглядов находят в его песнях что-то своё. В репертуаре песни, как на русском, так и на английском, а также на языке эсперанто, и 2 песни на испанском. Общее количество более 2600 и более 800 на английском.
Был лауреатом конкурсов в Москве, Хабаровске и Амурской области. 
В концертах поёт песни не только своего сочинения, но и песни своих кумиров, слушая которых учился, это Пресли, Том Джонс, Синатра, также "Скорпионс", и "Куин".  Несколько раз был в Китае на гастролях и пел песни на китайском и английском языках. 
В данное время преподаёт вокал и гитару в Педагогическом университете нашего города, а также в Лицее при этом же Вузе на той же должности.

Закончил Амурское областное училище культуры по классу эстрадный вокал. Один год обучался на курсах повышения квалификации по вокалу в РАМ им. Гнесиных.

Владеет гитарой, фортепиано, немного губной гармошкой, пишет фонограммы, (аранжировки). Его хобби  - видеосъёмка и спецэффекты, рисование, больше карандашом, и профессиональная фотография (Природа, пейзажи, небо и портретная съёмка...)
