ВСЕ, КТО вчера с 11 утра и до часу дня гулял по набереж​ной Амура, сразу обращали внимание на праздничную суету прямо на берегу реки -сначала на Краснофлотской - Артиллерийской, потом - на Краснофлотской - Шевченко.
                                       Церемония
Из динамиков лились бод​рые марши, пограничники и милиция пропускали народ к воде строго по спискам: толь​ко прессу, организаторов и самих виновников торжества
-
участников международно​
го заплыва.
Каждая команда пловцов, российских и китайских, по 60 человек. Самый старший из наших участников - капи​тан команды Анатолий Очка-сов, которому 72 года. А вот среди друзей из Поднебесной был и 83-летний спортсмен!
Перед началом старта -торжественная церемония на российском берегу. Ребят про​вожали с помпой, пожелав всем семь футов под килем. Российская команда, состояв​шая из профессионалов пла​вания и любителей всех воз​растов, держалась в припод​нятом настроении. Среди них спортсмены, политики, депу​таты, медики, бизнесмены - в общем, как шутили на берегу, заплыли все!
                                                  Тренер
У  одного  из  члена организации «Боевое братство», этот день совпал с 50-летним юбилеем. Пользуясь случаем, его товарищ по «Брат​ству», бывший федеральный инспектор по Амурской облас​ти Валерий Вощевоз, вручил юбиляру подарок. «Вот вчера думали, какой жилет тебе да​рить, бронежилет или спаса​тельный? Решили, что сегодня будет уместнее этот», - сказал он и преподнес надувной жи​лет имениннику под аплодис​менты публики.
Ольга Пильчик нынче домо​хозяйка, а вообще она тренер по плаванию. Поучаствовать в заплыве ее уговорила подруга, да и сама она здорово соскучи​лась по состязаниям в воде. Ведь заниматься любимым спортом в Благовещенске сей​час нереально, нет ни одного бассейна!
                                       Настрой
Юрий Кушнарь, руководи​тель аудиторской фирмы, со​глашается с Ольгой: «Ну куда это  годится?  На двух  реках живем, а плавать негде. Пора бы уже построить в городе при​личный бассейн!»
Юрий Васильевич занимает​ся легкой атлетикой, но и по​плавать не прочь. В междуна​родном заплыве он участвует первый раз - раньше просто не было времени. Нынче у него тоже цейтнот, но желание пе​реплыть Амур победило.
- На этот раз объявили, что плывем за свой счет, с каждого участника по тысяче рублей. Вот я, как профессиональный финансист, и не устоял, - шу​тит он. - Оставил все дела - и сюда!
                                        Старт
Наши пловцы перед стартом оценили шансы своей коман​ды гораздо выше, чем шансы соперников. Это при том, что мероприятие чисто презента​ционного, совершенно не сорев-новательногохарактера. Что ж, такой настрой нельзя не при​ветствовать - пусть не будет победителей заплыва, но и про​игравшими нам не бывать!
Наконец российская коман​да, разбившись на шесть деся​ток, рванула покорять Амур. Как полагается, в первой де​сятке человек с государствен​ным флагом, который криком «служу Отечеству», собствен​но, и дал старт заплыву. Толпа на набережной ответила гром​ким «ура» и бурными овация​ми.
Проводив своих, зрители заспешили к пляжу на ул. Шев​ченко, куда через час должны были приплыть китайцы.
                                      Финиш
Если россиян мы с левого берега видели эдакими богаты​рями во главе с «Черномором»,  держащим флаг России, то ки​тайская группа доплыла уже изрядно потрепанной течени​ем Амура. Первым из воды вышел их «знаменосец» - 19-летний студент из Пекина Яо Юйфэн.
Поначалу он слегка ошалел от внимания русских репорте​ров, которые мгновенно взяли его в окружение. Затем разу-лыбался и заявил, что безумно рад участвовать в заплыве, да еще и сейчас, когда в России объявлен Год Китая. Он побла​годарил за теплый прием и, лукаво косясь на молоденьких тележурналисток, признался, что русская пресса - это су​пер...
                                        Встреча

Пловцов из КНР встречали хлебом-солью и прохладитель​ными напитками. А сфотогра​фироваться с девушками в рус​ских национальных нарядах пожелали все гости без исклю​чения.
Интересно, что многие ки​тайцы плыли не только в лас​тах, но и в сланцах! Их сопровождали семь катеров - спа​сатели, охрана, группа под​держки. Наш эскорт был на​много скромнее - всего два катера с надписью на борту «Госинспекция».
Все участники и зрители были довольны результатом. К тому же погода выдалась -самое то: солнце не слепило, на воздухе жарко, в воде ком​фортно. По сравнению с про​шлогодним заплывом, когда обе команды клацали зубами от холода, нынче праздник удался на сто процентов.
