11-12 октября 2008 года в г. Благовещенске, на территории водной станции состоялось 2-е Международное первенство по плаванию в холодной воде «Зейская миля-2008», которое проводилось в рамках открытого чемпионата города Благовещенска. Первенство было организовано и проведено Амурской федерацией зимнего плавания «АКВАЙС-спорт» при поддержке Правительства Амурской области и администрации города Благовещенска.
В этом году значительно расширилась география участников соревнований, если Международное первенство 2007 года собрало любителей холодной воды из восьми городов России и трех провинций Китая, то в этом году в соревнованиях приняли участие спортсмены уже из четырнадцати городов России и провинции Хейлудзян КНР. Видимо сказалось, что эта «Зейская миля» была уже пятой, так сказать, юбилейной.

Погода благоприятствовала проведению заплывов, оба дня светило солнце, небо не хмурилось, как всю неделю перед соревнованиями. Небольшой ветерок слегка бодрил зрителей, но нисколько не мешал пловцам (спортсмены шутят: в воде ветра нет). 

Первый день соревнований был очень напряженным, прошли заплывы на 50 метров брассом, 50 метров кролем, эстафета 4х50 метров и малый марафонский заплыв на 500 метров. Все заплывы проходили на акватории водной станции (затона Техучастка) в стоячей воде. В этот день фортуна была в основном на стороне благовещенских спортсменов, большинство призовых мест досталось нашим пловцам, но не остались без наград и пловцы из Мурманска, Барнаула, Владивостока, Комсомольска-на-Амуре и Китайской Народной Республики. В эстафете уверенно лидировали амурчане, золото и серебро досталось нашим пловцам по праву. Третье место заняла сборная команда городов России, в которую вошли представители Красноярска, Мурманска, Комсомольска-на-Амуре и Благовещенска. В командном первенстве, в упорной борьбе, первое место и кубок завоевала команда амурчан в составе: Веклич Оксана, Заболоцкий Андрей, Нартов Антон и Кривега Николай. Второе место у команды Алтайского края, третье - у сборной команды городов России. В личном первенстве достойно выступила наша молодежь: Нартов Антон, представляющий Зею, на трех зачетных дистанциях он занял первые места в своей возрастной группе, один из новичков – Заболоцкий Андрей (г. Зея), который в своей группе собрал все серебро. Из новичков также стоит отметить Веклич Оксану, завоевавшую в личном первенстве две золотых и одну серебряную медаль, Янышеву Маргариту, занявшую три первых места в своей возрастной группе, Белоконь Елену, в активе которой две золотые медали, Чегорина Владимира, завоевавшего золото и два серебра, Ланкину Ирину, у которой золото и бронза. Не отстали от новичков и наши ветераны: Цымбалист Вера – 3 золотых медали, Кривега Николай – золото и 2 серебра, Брылин Александр – 2 золота, Болелый Николай – 2 бронзы, Зарубин Борис – золото. Хорошо выступили гости из Красноярска: Игнатьева Наталья – 2 золота и бронза, Усачева Наталья – 2 серебра и бронза, Мурманска: Правашинский Владимир - 2 золота и серебро, Барнаула: Зеленова Галина – 3 золота, Усова Людмила - 2 золота и серебро, Зеленецкий Александр – золото и 2 серебра, Золотарев Олег – золото, Комсомольска-на-Амуре: Захаренко Галина – золото и 2 серебра, Владивостока: Швецова Елена – серебро и 2 бронзы, Кольцово Новосибирской области: Глушков Николай – золото и бронза.

В воскресенье спортсмены выступали на самых сложных дистанциях – 1200 и 3000 метров. На дистанции 1200 метров за призовые места боролись как женщины, так и мужчины, всего 14 пловцов, на 3000 метров выступали только 12 мужчин. Температура воды в Зее опустилась до 4-х градусов, поэтому преодолеть марафонские дистанции было достаточно сложно, для этого нужна не только хорошая спортивная подготовка, но и способность преодолевать длительные холодовые нагрузки и, в конце концов, сила воли, чтобы не сойти с дистанции, когда кажется, что сил уже не осталось, до финиша еще 200-300 метров, а рядом кружатся катера спасателей, на который тебя поднимут по первой твоей просьбе. Дистанцию 1200 метров преодолели все 14 пловцов. Первой среди женщин финишировала Игнатьева Наталья из Красноярска, среди мужчин первым был Глушков Николай из Кольцово. 3-х километровый марафон заставил поработать спасателей, четверо пловцов сошли с дистанции, остальные благополучно финишировали, но не спешили выходить из переносной бани, где их долго отогревали теплой водой и паром от каменки работники медицинской бригады: Жулич Татьяна, Шепотайлова Наталья и Прощаева Анна. Первым на 3-х километровом марафоне финишировал Золотарев Олег из Барнаула, вторым – Александр Брылин, третьим – Владимир Нефатов (оба из Благовещенска). Подведение итогов и награждение спортсменов проходило в ресторане «Эль», где, праздничным банкетом завершилась пятая «Зейская миля». Всем участникам соревнований были вручены памятные футболки, значки, вымпелы и различные сувениры от компании МТС. Впереди у пловцов соревнования в китайском городе Далянь, где они выступят в составе сборной команды России на всекитайском фестивале зимнего плавания.

Амурская федерация зимнего плавания «АКВАЙС-спорт» выражает свою признательность всем, кто откликнулся и помог в проведении соревнований, это такие организации, как Азиатско-Тихоокеанский Банк, АНК, ВОК «Росинка», «Кэш&Кэрри», «Амурский металлист», кафе «Белая лилия», ресторан «Эль», ООО «Агроил», магазин «Любимый», строительная компания «Презент», гостиницы «Юбилейная» и «Амур», фирмы: «Фауст», «Салюты Амура», «Сибирская корона», «Атик-моторс», «Плюс один», «Амурассо», группа компаний «Петропавловск», такси «Драйвер». За информационную поддержку: «Альфа-каналу», ГТРК «Амур», «Амурской губернии», программе «Город», телекомпании «25 канал», «Авторадио», газетам «Амурская правда», «Благовещенск», «Бизнесмен», «Новый квартирьер». Особая  благодарность спасателям из МЧС и ГИМС и медицинской бригаде. 
